

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6
Extranjero, trimestre	12
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 42,20.—Idem a la sombra, 35,40.—Idem mínima idem, 18,40.—Idem media idem, 26,90.—Oscilación, 17,00.—Agua de lluvia en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 11,40.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 749,00.—Temperatura a las 23,00.—Idem de termómetro húmedo, 17,00.—Tensión del vapor, 10,80.—Humedad relativa, 52,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, E. Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 127,00.

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba, Mayo 1933.—Lunes 22

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELEFONO 2-7-5-5

Año II. Número 266.—Apartado n.º 74

EX JABALI

El terrible Pérez, el más jabalí de los jabalíes parlamentarios, ha trocado el colmillo en manso y dócil hocico de falderillo. ¡Lo que puede... la vida! ¿Quién, insensato, había de convencernos ayer de este cambio de arrogancia y fiereza en una lanzada pro ley, orden e Iglesia? Y sin embargo, embargada la sentimentalidad del muy ilustre Pérez, ha ocurrido lo sorprendente.

Pero vivir es ver. El propio ex jabalí lo ha dicho a lo largo de su interpelación. Ha vivido mucho—¿cómo no vivir bien y mucho con mil «leandras» y un pase de circulación?—Y por aquello del diablo háito de carne metióse a fraile, él, luego de haber cundido un ánimo revolucionario en la gente, se santigua y reza su padre nuestro por el alma del canónigo lapidado en La Solana. ¡Pobre ex jabalí más del otro mundo, del mundo extramuros de la Iglesia que el ánimo y putrilago de su defendido!

La Solana. De sol tiene el nombre y a sol, a lumbre y claridad de reivindicación suena hoy que la trae y lleva en su escudo del Congreso el famoso ex jabalí. ¿Qué ocurrió en La Solana? Lo que es de presumir que ocurra donde un hombre impone su voluntad y capricho a centenares de hombres, donde un abito de todo secude el látigo sobre puñados de miserables: que un día, una hora la conciencia se alce herida y recobre su derecho a un trato humano y a una justicia social.

Eso es la entraña de los sucesos, el telar que los obró sobre la crónica. Con un agravante, terrible agravante para la memoria del que quiere defender el ex jabalí: su condición de sacerdote. ¿No hacen estos ministros del Cristo injuriado por los ricos un voto de pobreza? Y si lo hacen, que si lo formulan, ¿por qué entonces son propietarios, pueden detentar bienes y rentas?

Nuestro pésame al ex jabalí. Primero por la muerte (todo viene del Dios) de su canónigo, y después por la también muerte de su ímpetu de jabalí. Que los dos muertos reposen a la diestra del Sumo Hacedor. Amén.

A. Verdá Suárez

Un acuerdo secreto entre Rusia y el Japón?

TOKIO, 22.—El importante rotativo «Asahi» dice saber que desde hace bastante tiempo se vienen llevando a cabo negociaciones secretas entre Rusia y el Japón, cuyo resultado, al ser conocido, causará verdadera sensación en los círculos políticos internacionales.

En los términos de dicho acuerdo que el diario citado considera como cosa hecha, la U. R. S. S. dejará las manos libres al Japón, para que obre a su antojo en el extremo Oriente y, en compensación, el Japón nada hará para impedir la expansión de los soviets en el Turkestán, donde los ingeridos enviados por Moscú han desahogado yacimientos petrolíferos de incalculable valor enclavados en toda la inmensa región de Kachgar.

Estamos especializados

en Cartas, Sobres, Facturas, Talonarios, Tarjetas, Participaciones, Recordatorios, etc. Nadie hace estos trabajos en mejores condiciones ni más rápidamente.

Imprenta LUQUE
Librería y Papelería
CONDOMAR, 17.—TELEFONO 2775

VIDA NACIONAL

La Reforma Agraria y el descorazonamiento

Pecaríamos de insinceros si dijéramos que la Reforma Agraria, tal como se está desarrollando, nos satisface. El ritmo es demasiado lento; las preocupaciones de juridicidad desproporcionadas con el fin mismo de la Reforma que viene a remover esa juridicidad; la contribución económica del Estado en el periodo inicial muy parva; los equipos de instauración pesadamente burocratizados. No es así como confiaba el pueblo español que la Reforma se haría. Al Gobierno de la República no se le podía ocultar que al afrontar el problema más entrañable de la nación el que afectaba a la propiedad agrícola, las soluciones sólo podían ser factibles en cuanto se acometieran rápidamente y sin ahorrar dinero ni energía. Había que vencer un enorme complejo de resistencias tradicionales y justificadas, y sólo en tren revolucionario y técnico, como quien proyecta una presa o un inmenso taller, se podía crear en un tiempo determinado la situación de hecho necesaria para que el pueblo viera su revolución y tuviera fe en ella.

A los dos años de instaurarse la República, cuando las resistencias y reacciones han podido salir de su sopor y se organizan con toda suerte de recursos, nos encontramos con una Reforma Agraria que se está haciendo sin dinero y con arreglo a un sistema de densidad y lentitud burocrática verdaderamente triste. En realidad se ha atendido más a lo que pudiéramos llamar montaje político de la Reforma que a la Reforma misma. A estas horas si acaso se están tramitando los preliminares de la Reforma, los censos de fincas y obreros, las delimitaciones, etc. Únicamente dos sucesos de cierta eficacia se han producido: la confiscación de bienes de la Nobleza y de los complicados el 10 de Agosto y el decreto del cultivo intensivo. Y ambos han sido ocasionados por acciones independientes al planteamiento técnico de la Reforma, por acciones de índole social y política.

Conforme pasa el tiempo nos alarmamos, porque entendemos que la Re-

pública es sencillamente la Reforma Agraria. Sólo la redistribución de tierras, los asentamientos y ensayos colectivos, la racionalización de nuestra Agricultura, puede proveer a los españoles del sentido de la confianza en el régimen, cuya eficacia está en razón directa al de la transformación del campo.

De sobra se nos alcanzan las dificultades de la empresa. Dificultades de carácter psicológico y técnico. Pero nada es tan pernicioso como ampararse en estas objeciones para justificar la lentitud burocrática, el tanteo inacabable, el trasiego de opiniones y de proyectos en las oficinas de la Reforma. Otros dos factores negativos son la pobreza de consignaciones para los asentamientos y transferencias de tierra y las vacilaciones en elegir prácticos bien pagados en lugar de políticos adscritos a este o a otro partido.

La buena fe y el espíritu de trabajo del señor Domingo son valores suficientemente probados. Pero no es bastante cuando se trata de la Reforma Agraria. Hace falta una voluntad acerada, una actividad devoradora, una pasión de hacer que corrompa todas las reservas del Estado. En la Reforma Agraria reside la suerte de la República. Y sin que esto que escribimos suene a censura obligada ni a peyorativismo de editorial de oposición, antes con nuestra esperanza despierta y alegre para la ayuda, le decimos al señor Ministro de Agricultura que pasados los dos años de República la Reforma Agraria no se siente en provincias, como la de Córdoba, avida de tener en sus términos ejemplos en marcha de la futura sociedad, rica en tierras que hoy son del Estado, como las de Espejo, El Carpio, Fernán Núñez, etc., donde los asentamientos y cultivos colectivos debieran estar ya en vías de prueba. Pasan los días, las semanas, los meses, y los campesinos sin ejemplos en que confiar se sienten invadidos por el descorazonamiento...

El asunto Cruz Conde-García Hidalgo

Crescamos sobreesido el asunto que determinó la lucha política de los últimos años monárquicos y uno de cuyos episodios fué un disparo en la Victoria, y hoy nos informamos que uno de los protagonistas, el diputado señor García Hidalgo, ha recibido la siguiente citación de Comisión de Suplicatorios de las Cortes:

«La Comisión nombrada para entender en el suplicatorio que eleva a las Cortes la Sala de lo Criminal del Tribunal Supremo, pidiendo autorización para continuar el procedimiento instruido por el Juzgado de la Izquierda, de Córdoba, por disparo y lesiones, ha acordado en su reunión de hoy y en cumplimiento del artículo 26 del Reglamento, invitar a V. S. a comparecer ante la misma el miércoles próximo día 24 del actual, a las cuatro de la tarde, a fin de recibir la información que tenga a bien dar sobre el asunto. Palacio del Congreso 17 de Mayo de 1933. El Secretario, Amos Sabrás.»

A este escrito ha contestado el citado parlamentario con el siguiente telegrama:

«Secretario Comisión Suplicatorios. Como contestación su oficio sólo me resta excitar esa Comisión para que conceda suplicatorio.» García Hidalgo.

Nuestro comentario es muy breve: Siempre resulta un poco absurdo que al cabo de tres años subsista este proceso, cuando los famosos pistoleros de corbata hermanos Miralles están en la calle absueltos y el ex gobernador Valera aspire tranquilamente a una jefatura política y se pasee tranquilamente después de la sanjurjada. Pero en España las cosas son «ansi».

Un mitin monstruo contra el fascismo

Nos informamos que se está organizando un mitin monstruo contra el fascismo, el cual tendrá lugar en Córdoba en uno de los más amplios locales de la población.

Tomarán parte numerosos oradores y hasta ahora han prometido su concurso el capitán Pedro Romero, de Acción Republicana Ramón Aldasoro, radical socialista; los federales Ramón Franco y capitán Sediles, el social independiente Joaquín García Hidalgo y los comunistas Balbontín y César Falcón.

Ideas y Hechos

Simbolismo de la Cruz

Se sabe que el suplicio de la Cruz se practicaba en tiempos de Roma; más nunca será posible averiguar quién lo inventó, ni cuál fué el pueblo o la época en que aparece por vez primera.

Quienquiera que lo inventase, tuvo la mala ocurrencia de tomar como modelo para construir su cruz, la forma del ser humano: Si sólo quiso crear un suplicio nuevo, incurrió sin proponérselo, en la mayor equívocación de todos los siglos.

Siendo la cruz la proyección en el espacio de un ser humano con los brazos abiertos, en la actitud más franca que es posible adoptar, es la menos propicia al disimulo, era muy grave el riesgo de plasmar en madera tosca y bruta, pesada y desproporcionada, aquella forma arquetípica de todas las perfecciones e imperfecciones terrestres.

El que inventó la cruz como suplicio, probablemente no pudo imaginar la trascendencia de su triste y gloriosa creación; la fuerza de sugestión extraordinaria que aún antes del nacimiento del Hijo del Hombre habría de tener el potro símbolo. La cruz no era un patíbulo cualquiera; tenía la forma humana; y desde aquel instante en que se irguió entre los hombres para elevar sobre el nivel del suelo la víctima de una tragedia, ya quedó instituido el cristianismo con toda su obsesante filosofía.

Muy otro hubiera sido el resultado de haberse creado la cruz para cualquier objeto placentero; pero reside en el hecho mismo de haber sido creada para un terrible suplicio que sólo terminaba con la muerte, la trascendencia del símbolo más sugestivo e impresionante de todas las religiones.

Imagínalos la escena de un camposanto en donde, bajo la luz patética de la luna, los brazos de las cruces se animasen tratando de parodiar las actitudes humanas. Pues nada más que cruces como esas, dotadas de movimiento y vida, somos los hombres. Los hombres: ¡cruces vivientes!

La muchedumbre cruel y superficial que no comprende los símbolos ni ve lo más evidente, no supo comprender en un principio el hondo simbolismo de la cruz. Ante la cruz, erguida como patíbulo, nadie veía en sí mismo la copia exacta del reo. Los reos eran ladrones y criminales y el hombre que se tiene por honrado, no puede identificarse ni aun simbólicamente con el que no lo es.

Estaba ya instituido el simbolismo; mas no llegaba a las muchedumbres. Sólo la cruz de carne del filósofo se estremecía ante la cruz de leño. En tanto, descendiendo de lo alto, ya se intúa la frase: «tienen ojos y no ven; tienen oídos y no oyen». Había que aclarar el símbolo que el pueblo no comprendía; había que imponer la cruz en todo su profundo dramatismo; con la cruz de madera y la de carne había que hacer una síntesis de la que nadie pudiera desentenderse; síntesis de cuerpo y alma; de materia y espíritu; mejor aún, de espíritu clavado, torturado, crucificado en la materia.

Y comprendiendo desde los Cielos que el hombre por no interpretar el símbolo nunca podía trascenderlo, Cristo descendió a la Tierra.

Se explica que el poder y la riqueza; que el crimen y la maldad despierten odios y envidias...

(Continúa en cuarta plana)

Expedición científica a la Mongolia manchú

TOKIO, 22.—Un grupo de hombres de ciencia, dirigidos por el doctor Tokunaga, profesor de la Universidad Imperial de Tokio, partirán próximamente de esta capital para la Mongolia manchú.

Esta expedición, organizada por los ministerios de la Guerra y de Negocios Extranjeros del Japón efectuará por primera vez investigaciones cien-

tíficas en las regiones montañosas y desiertas de Mongolia.

La expedición estará compuesta por unas treintenas personas, entre ellas guardias, fotógrafos y geómetras.

Sus miembros se repartirán en varios grupos, que estudiarán las condiciones particulares de dicha región desde el punto de vista de la zoología, la botánica, la antropología y la geografía física.

Efectuarán investigaciones sobre la estratificación de los depósitos de sedimentos en la región y estudiarán sus calidades paleontológicas y sus riquezas minerales.

Por la muerte del señor Caravaca

La Unión Económica Cordobesa formula su protesta

Se nos ruega la publicación del siguiente escrito:

Esta organización patronal al tener conocimiento del vil asesinato perpetrado en la persona del ilustre sevillano don Pedro Caravaca y Rogé, celoso defensor de los intereses mercantiles, industriales y productores de Andalucía y secretario de la F. D. A. se ha apresurado a formular su más enérgica protesta ante el Poder público en los siguientes despachos telegráficos:

«Madrid.—Secretaría General Presidente de la República.

Unión Económica Cordobesa con todo respeto protesta ante V. E. del vil asesinato del señor Caravaca ocurrido ayer en Sevilla, esperando confiadamente que desde su alta Magistratura por amor a España hará cuanto le sea dable para que cese el estado anárquico que amenaza destruir las fuerzas vitales del país.—Presidente, Joaquín Carbonell.»

«Madrid.—Presidente del Consejo de Ministros.

Unión Económica Cordobesa con todo respeto expresa ante V. E. su más enérgica protesta por el vil asesinato del señor Caravaca ocurrido ayer en Sevilla.—Presidente, Joaquín Carbonell.»

«Madrid.—Ministro Gobernación.

Unión Económica Cordobesa respetuosamente protesta ante V. E. del asesinato del señor Caravaca ocurrido ayer en Sevilla, esperando que su intervención enérgica acabará con crímenes tan execrables.—Presidente, Joaquín Carbonell.»

Al propio tiempo dirigió al señor Presidente de la Federación Económica de Andalucía, el despacho siguiente, testimoniándole el pesar de la organización y anunciando la concurrencia de su Junta Directiva a los funerales del llorado compañero:

«Sevilla.—Marcelino Bonet, Presidente F. D. A.

Profundamente impresionados por el vil asesinato del inolvidable señor Caravaca expresole en nombre esta entidad nuestro más sentido pésame anunciándole que esta Junta Directiva en pleno asistirá para rendir el último tributo de afecto y respeto al admirado compañero que ofreció su vida en defensa de los intereses económicos de Andalucía.—Presidente Unión Económica Cordobesa, Joaquín Carbonell.»

Sinoviev se reconcilia con Stalin

MOSCÚ, 22.—Sinoviev ha hecho pública una declaración dirigida al Comité Central del Partido Comunista. En esta declaración, Sinoviev se retracta de los «errores políticos» que ha cometido con respecto a la política interior y extranjera del partido. Sinoviev lamenta el haberse opuesto a las disposiciones del partido, afirmando que éste, bajo la jefatura ideológica y práctica de Stalin, ha realizado un gran avance y ha obtenido señalados éxitos.

En conclusión, Sinoviev solicita su readmisión al Partido Comunista y pide que se le dé ocasión de poder redimir con su trabajo las equivocaciones que ha sufrido en el pasado.

Esta retractación que los periódicos rusos publican con grandes titulares, es muy parecida a la publicada hace pocos días por Kamenev.

Vilanillos

El ingenio de los trogloditas

Ha llegado a nuestras manos una hojilla que por ahí circula y que reproducimos para que se vea [a lo que llega el ingenio de la «caverna»:

«Calendario del trabajo de la República de Trabajadores

Días del año	365
Como sólo se trabaja ocho horas, quedan en la tercera parte, o sea	121
Menos los domingos, que son	52
Quedan	69
A rebajar por el medio día de los sábados	25
Quedan	43
A descontar las fiestas oficiales, que son	27
Quedan	16
Menos los 15 días de permiso obligatorio	15
Quedan	1

Y este día único que queda es felizmente el día 1.º de Mayo.

Joaquín del Moral

Nuestro comentario será muy breve. Como sólo ha tomado este señor Moral 121 días de los 365 con que cuenta el año y el escamoteo ha sido demasiado vivo, sus razones tendrá para no querer decir en qué emplea dichos 244 días.

Suponemos que lo mismo que los restantes: en demostrar su perfecta ineptia.

Nueva revista

Hemos recibido un ejemplar del nuevo semanario «La Bandera Española», cuyo director propietario es don José Hernández Rodríguez, quien en atenta carta se nos ofrece. Salvando la distancia planetaria que separa nuestros ideales, correspondemos gustosos a su cortesía y le deseamos que saque adelante su difícil misión tradicionalista, que animosamente ponen bajo el lema: «Por Dios, por la Patria y por el Caudillo»... Que naturalmente será el Rey.

Por exceso de original demoramos hasta mañana la publicación de un interesante «rapport» sobre

EL FRACASO DE LA OBSTRUCCION Y EL PORVENIR INMEDIATO DE LA POLITICA NACIONAL

Anuncie en EL SUR

Los Trabajadores de la Banca

El Montepío recoge y tutela a 4 huérfanos de un camarada

Por la sección necrológica de nuestro «Boletín Oficial», tienen nuestros compañeros conocimiento del fallecimiento en Astorga, el 28 de noviembre último, del cobrador del Banco Ferrero en aquella localidad, Angel Grande Rodríguez, afiliado número 1.564.

Posteriormente, llegó a conocimiento de la Junta de Gobierno la situación de los huérfanos de este camarada, viudo, sin otros parientes próximos que un sobrino político residente en Valencia y un hermano que difícilmente defiende su vida en Buenos Aires como jornalero. Existen si, otros parientes lejanos, pero todos ellos en difícil situación económica.

He aquí el cuadro desolador que ofrecían estos cuatro huérfanos, de doce, diez, ocho y cuatro años, sin otra protección eficaz que la que pudiera prestarles nuestra Institución.

Prevía la información necesaria, nuestra Junta de Gobierno acordó, en atención a las excepcionales circunstancias que concurren en el presente caso, prestar el máximo apoyo a estos pequeños, aunque esto represente un fuerte carga para el Montepío en los actuales momentos.

Y siendo criterio unánime de la Jun-

ta que esta protección no se limitase a la ayuda económica, sino que se extendiese a la tutela moral de estos desamparados niños, encargó a nuestro Presidente reclamase la tutoría de los huérfanos, en representación del Montepío, ya que preceptos legales impiden que éste sea el tutor.

En contacto con la Asociación de Empleados de Banca de Astorga elementos de la cual forman también el Consejo de familia, decidióse que nuestro camarada Berenguer saliera para Astorga a recoger a los pequeños y así pudo comprobar nuestro compañero, el simpático efecto que en aquella región, como en toda la provincia leonesa, produjo el rasgo del Montepío de Banca y Bolsa.

Ante la dificultad que crea a nuestro Montepío la edad de la más pequeña de las niñas, que impide su ingreso en un internado, surge el impulso generoso de algunos compañeros de Madrid, quienes conocedores de ello, quieren recoger en su hogar a la pequeña.

Nuestro Presidente, para evitar el conflicto que presenta la noble disputa, a requerimientos de don Vicente Machancoses, el sobrino político a que antes nos hemos referido, depositó en sus manos la niña (teniendo en cuenta que, desde el fallecimiento de la madre, ya la tenía recogida), no sin antes prevenirle que el Montepío se la reclamará si la educación que recibiese no responde al nivel de los restantes huérfanos. El señor Machancoses así lo promete y queda convenido que no percibirá del Montepío ni del tutor legal socorro alguno, haciéndose cargo de la niña a título gratuito y sin compromiso de ningún género para el futuro.

Los tres niños mayores han ingre-

AIRE FRESCO Casa Guerrero

lo consigue alquilando Ventiladores en la ELECTRICISTA Fermín Galán, 38 CÓRDOBA Teléfono 1348

Nota de precios por alquiler de los VENTILADORES

		AL MES
		Pesetas
De sobremesa,	de 25 cm. de aspa	6'00
» »	de 30 » de »	7'50
» »	de 40 » de »	10'00
» »	techo oscilante, de 30 » de »	12'00
» »	» » de 40 » de »	17'00
» »	fijo de 60 » de » de madera	12'00
» »	» » de 80 » de »	17'00

Grandes existencias en todos los tipos. Alquiler y venta a precios muy económicos

Las imprudencias de los niños

Ayer, a última hora de la tarde, en la huerta de Santa Teresa subieron para jugar sobre un almiar de paja los niños Francisco y Rafael Merino Roldán, de 13 y 11 años, respectivamente, y Francisco Montes Delgado, de 12.

Cuando más entusiasmados estaban en su diversión, se vino a tierra el almiar, cayendo violentamente los muchachos y resultando lesionados.

Conducidos a la Casa de Socorro fueron asistidos, apreciándose a Francisco Merino la fractura de la tibia y peroné del lado derecho, pronóstico grave; a Rafael Merino una contusión en la pierna derecha y a Francisco Montes una contusión en la región epigástrica.

El espectáculo del siglo XX es la nueva Agrupación de LLA-PISERA, titulada

Urquijo

LOS ASESES

No deje de presenciar este magno acontecimiento el día 27 en la Plaza de Toros de Córdoba. Es el espectáculo para todos los gustos, para todos los públicos y para todas las edades.

Un niño arrollado y muerto por el tren

Comunica el jefe de la estación férrea de Aguilar de la Frontera que al paso del tren número 552 fué arrollado un niño de corta edad, que resultó muerto.

Cine Góngora

Salón de The. Unico en Córdoba. Si quiere ver la función y tomar café, té con pastas, cerveza, vinos y licores, vaya al Cine Góngora. PRECIOS CORRIENTES Gran confort

Una conferencia

El domingo, a las diez y media de la mañana, en la Sociedad de Dependientes y Empleados Mercantiles, se celebró un mitin pro bases, en el que hicieron uso de la palabra Juan María Rodríguez, José Requena, Villalobos y por último, a grandes requerimientos de la Asamblea, el distinguido dibujante y culto periodista Juan Aguayo, el que con el entusiasmo ferviente que le caracteriza en su noble sentimentalismo, disertó sobre el tema «Actualidad política y social».

Una conferencia

Esbozó de una manera clara y terminante el panorama internacional, analizando el génesis de la gran guerra que precedió al derrumbamiento de los Hohenzollern y al fracaso del Gobierno republicano del Partido Socialista Alemán, que de una manera realista y cruel nos ha devuelto en el 1933 un gobierno fascista presidido por Hitler, y que viene a poner una nota bélica en el horizonte de una nueva epopeya guerrera.

Después de combatir durante al Fascio, terminó haciendo un canto al trabajo y buscando la unificación de las fuerzas proletarias, las que deben estar en guardia ante la nueva conflagración y para el asalto a una verdadera democracia.

El acto resultó brillantísimo, tanto por el auditorio como por los oradores, a los que felicitamos cordialmente y en particular al señor Aguayo.

Cabello

Sastrería EL SIGLO

La casa más acreditada en confecciones para caballero y niños. Más de dos mil trajes de caballero para la presente temporada desde 20 a 100 pesetas.

Americanas y pantalones, clase fresco, sin forros, en todos precios. Pantalones tennis a precios baratísimos.

GONDOMAR (frente a La Perla) CÓRDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía-Presidencia EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento el reparto para el cobro de las cuotas que por contribuciones especiales, les corresponden satisfacer a los propietarios beneficiados por las obras de acerado y pavimentación de la calle Lucano y con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto he resuelto se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tienen acordados, teniendo el primero su vencimiento el 17 de Julio próximo, el segundo el 17 de Septiembre, el tercero el 17 de Noviembre y el cuarto el 17 de Enero, advirtiéndoles que de no abonarse éstos antes de terminar las precitadas fechas, sin otra notificación se pasarán los correspondientes recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Municipal Ejecutiva, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio. Lo que además de publicarse en la Prensa local para general conocimiento, se hace público también, por medio de iguales edictos fijados en los tableros de anuncios de estas Casas Consistoriales. Córdoba 17 de Mayo de 1933.—El Alcalde, Francisco de la Cruz.

En el número 11 de la calle Gondomar

arreglan los sombreros y los dejan colosal. Esta sombrerería es la central; aquí está siempre Padilla Crespo.

Sociedad

Capítulo de bodas: El día 3 de Junio han fijado la fecha de su unión matrimonial nuestro querido compañero de Redacción y culto juez municipal de la Derecha don Enrique Poole Escat y la bella señorita Elena Gómez Caminero.

—El día 23 de Mayo, a las cuatro de la tarde y en la iglesia parroquial de San Andrés, también fundirán sus vidas nuestro particular amigo don Luis Benito de Sabatini y la gentil señorita Rafaela García González.

—Hemos saludado, procedente de Granada, a nuestro querido amigo don Antonio Ruiz Cerón, que ha terminado los estudios de secretario de Juzgado Municipal y calificado con sobresaliente por la respectiva Junta de gobierno de aquella Audiencia Territorial.

Reciba nuestra enhorabuena.

Premio del mes de Abril, el día 5

Presentando su ticket de compras de este día de la sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, núm. 11, le abonarán en metálico su importe total.

DE SANIDAD Nuevo Dispensario

A partir del día 1 del próximo mes de Junio quedará abierto al público el Dispensario de Higiene Rural que la Inspección provincial de Sanidad, con la colaboración del Municipio, ha establecido en La Rambla.

Dispondrá dicho nuevo Centro de laboratorio químico y bacteriológico así como de una sección de medicina preventiva en la que se practicarán vacunaciones contra la viruela, difteria, fiebre tifoidea, tuberculosis, etc.

Funcionarán también a partir de dicho día consultas de puericultura pre y post natal y de enfermedades sexuales.

Todos los servicios que se presten en el Dispensario (análisis, vacunaciones, consultorio, tratamientos, etc.) serán absolutamente gratuitos.

De los trabajos del Centro están encargados los doctores Sres. Criado y Fernández Tagle.

«Las Ferias de Córdoba»

Otro folleto anunciador viene a nuestras manos. Es el de nuestro querido compañero de Redacción Pedro Nougues Martínez, que todos los años recopila en un elegante impreso amena literatura, bellas fotografías y una bien cuidada propaganda del comercio e industria de Córdoba.

Se trata de un librito primorosamente cuidado y bellamente impreso que contribuye generosamente a la propaganda de nuestra Feria de Mayo.

Felicitemos al camarada Nougues por el acierto de su obra, que supone un alarde de buen gusto no exenta de interés.

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»

Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTIA. Precios desde 1.050 pesetas. Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo. Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

RADIO LA ANTIGUA CASA

Vda, de Martínez Rücker Claudio Marcelo, 13.-CÓRDOBA ofrece TODAS LAS MARCAS de receptores, últimos modelos para todas las ondas. Llame al teléfono 1150 y solicite en su domicilio una demostración de receptores

Voz Amo - Pilotz - Philips - Awater - Kent - Glorithone o su marca preferida. VENTAS A PLAZOS. Instalación de antenas y reparación de aparatos por personal técnico especializado. PIANOS, desde 50 ptas. mensuales.-PIANOLAS, desde 150 id.-GRAMOLAS, desde 20

LOS ROBOS

Don Enrique Escudero Vélez, apoderado de la Sociedad Española de Carburros Metálicos, ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia haciendo constar que al ir a penetrar esta mañana en las oficinas establecidas en la calle Reyes Católicos, observó que la puerta había sido violentada.

Hecho un registro en las oficinas, encontró forzados los cajones de un bufilete, faltando de uno de ellos 12345 pesetas.

Por sustraer seis pesetas a Enrique Gómez Verdejo ha sido detenido Antonio Blanco Luis (a) El Yeso.

Juana Gómez García ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que de domicilio, chozo 91 del Campo de la Verdad, le han sustraído 21'50 pesetas que tenía ocultas en un cajón.

Salvador Le Bret ODONTÓLOGO

Clinica-Laboratorio Rayos X DIBGO LEON, 6 - Teléfono 2522 CÓRDOBA

Noticias

Corresponsal Ha sido nombrado corresponsal de EL SUR en Almodóvar del Río el culto maestro nacional don Galo Adamuz Montilla, cuya colaboración esperamos merezca la confianza de nuestros lectores de aquel pueblo.

Gobierno civil

Conducción de presos Se ha ordenado el traslado de los reclusos Evaristo Baena León y Rafael Reyes Cortés de la Cárcel de Baena a la de esta capital, y el de Enrique Dávila Hurtado de la de Lucena a la de Córdoba.

Militares

Presentado Procedente de Tetuán ha hecho su presentación en la Comandancia Militar el comandante de Caballería don Alfonso Martínez Zabaleta.

A los interesados

Se ruega la presentación en las oficinas de la Comandancia Militar de los soldados licenciados Alvaro Serrano López, José M. Jiménez León, José Ruiz Recio, Miguel M. Alvarez, Antonio Muñoz Pérez, Emilio de la Vega Rodríguez, Luis Montoro López y Victoriano Alaminó Lorenzo.

Sandalio Vidal

es el que vende la mejor carne de bregro a 3'60 kilo en el conocido puesto de la Plaza de Abastos.

Lea usted EL SUR

Ferretería EL TIMBRE

Especialidad en baterías de cocina y herramientas para oficios.

Claudio Marcelo, 14.-Teléfono 2224 CORDOBA

LA CONCHA - Club Femenino

Cabaret, Café y Restaurant Todos los días ¡éxito formidable! de la bellísima y escultural bailarina moderna, MARUJITA Gran atracción de Pista Restaurant a todas horas, a precios corrientes El día 24 importante debut de las HERMANAS CORINA Cocktail de hoy: «Ana María».—Manolo.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm.2700

FUNCIONES PARA HOY LUNES 22 DE MAYO DE 1933 CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—RELAMPAGO DEPORTIVO, interesantes escenas de deportes. EN EL MEDITERRANEO, alfombra mágica «Fox». Reestrenno, grandioso reestreno: SALLY, formidable opereta sonora en technicolor, por Mirly Miller.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.—El miércoles, debut de la Compañía de Comedias Cómicas del gracioso primer actor y director CASIMIRO ORTAS, con el formidable éxito cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández. JABALI.—Temporada de Feria de Mayo.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

TELÉFONOS: Oficinas 1750. Conserjería 2691 FUNCIONES PARA HOY LUNES 22 DE MAYO DE 1933 A las diez y media de la noche.—Sección especial.—Estreno del formidable film alemán, que refleja con toda fidelidad cómo vive y se desenvuelve la Escuela Desnuda alemana, DESNUDISMO. Actual gran éxito del Cine Callao de Madrid y uno de los mayores de la temporada. No apta para señoritas.—Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'40.—A las siete tarde.—Últimas proyecciones a precios populares de la superproducción hablada en español, LA DAMA AZUL.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—Mañana martes, nuevo programa.—Temporada de Feria. Gran Compañía Lírica del maestro MORENO-TORROBA, titular del teatro Calderón de Madrid. Colosal cuarteto de cantantes, compuesto por las típias MARIA TERESA PLANAS, MARIA LUISA ROBLEDO y los cantantes FAUSTINO ARREGUI y JOSE LUIS LORET. Debut el miércoles 24, a las diez y media de la noche, con LUISA FERNANDA.

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY LUNES 22 DE MAYO DE 1933 Temporada Popular de Cine Sonoro.—Desde las siete de la tarde en adelante.—Gran semana FOX.—1.º Estreno de los graciosísimos dibujos sonoros CINAES, TOBY EN LA LINEA DE FUEGO.—2.º Estreno en este salón de la gran opereta revista sonora «Fox», FOLLIES 1930, por el graciosísimo El Brendel, secundado por William Collier. Se proyectará sólo hoy.—Precios populares: Butaca sin numerar, 0'60. Niños, 0'30.—Mañana martes ¡Expectación! con la grandiosa y emocionante película: LA RIADA

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY LUNES 22 DE MAYO DE 1933 Dos grandes sesiones de cine.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Último día de este gran programa.—1.º NOTICARIO FOX NUM. 31. Vol. 4.—2.º El graciosísimo dibujo sonoro «Cinamonds», VAQUEROS JUBERTISTAS.—3.º Grandioso éxito de la famosa superproducción «Paramount», hablada en español, ¿QUE VALE EL DINERO? Creación del genial actor, George Bancroft, secundado por la bellísima estrella Frances Dee.—Mañana, estreno de AARAMASOFF EL ASESINO (por un sólo día), según la célebre novela de Dostoyewsky.—Día 25. ¡Acontecimiento artístico! Presentación al público de Córdoba en un único recital del famoso y genial artista GONZALEZ MARIN, el intérprete del alma andaluz, conocido en el mundo entero como creador de un género. Un sólo día.

Informaciones Telefónicas

El ministro de la Gobernación llegó a Sevilla en un avión militar. La patronal sevillana revoca el acuerdo de cierre indefinido de establecimientos.-Fallecimiento del comandante Burguete.-El señor Albornoz es muy agasajado en los pueblos portugueses.-Diversos actos contra la obstrucción parlamentaria

Madrid

Partido internacional de fútbol

España aplasta materialmente a Bulgaria, derrotándolo por trece goles a cero

MADRID, 4 t.—Ayer tuvo lugar en el Stadium Metropolitano el anunciado partido internacional de fútbol entre los equipos representativos de España y Bulgaria.
Para presenciarlo se reunieron en el Stadium millares de personas llegadas de todas las regiones españolas. Al presentarse los equipos la banda de música interpretó los himnos nacionales, entre grandes ovaciones.
El partido careció de interés, porque España dominó netamente a sus contrarios, que no existieron en el campo. Ganaron los españoles por 13 tantos a cero.
Arbitró el colegiado portugués señor Talhima, que lo hizo discretamente y sin tener que esforzarse.

España alineó el siguiente equipo: Zamora; Ciriaco, Quincoces, Cilanren, Gamborena, Marculeta, Prat, Requeiro, Elicegui, Chacho y Bosch.
Zamora no tuvo que intervenir porque los búlgaros sólo chutaron en contadas ocasiones. La mayor parte de las veces fueron devueltos los balones por la famosa pareja de zagueros española.
Chacho, que debutaba como internacional en el equipo español, dió un gran rendimiento, marcando seis tantos.
El público aplaudió a los nuestros pero cuando se dió cuenta de la escasa clase de los forasteros abandonó el local en completo aburrimiento.

La situación social de Sevilla

El ministro de la Gobernación marcha en avión para adoptar energéticas disposiciones

MADRID, 4 t.—Ante la gravedad que supone la repetición de sucesos por cuestiones sociales en Sevilla, el señor Casares Quiroga decidió marchar a la capital andaluza en la tarde de ayer.
El ministro salió en avión, presi-

diendo en Sevilla una reunión de elementos patronales.
Ante la energía del ministro los patronos decidieron revocar el acuerdo del cierre, limitándose sólo a efectuarlo durante las horas del entierro del señor Caravaca.

Lotería Nacional

MADRID, 4 t.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:
Con 150.000 pesetas: 32.295, Alcoy, Barcelona y Sama de Langreo.
Con 90.000 pesetas: 27.614, Barcelona, Madrid y Sevilla.
Con 70.000 pesetas: 7.732, Barcelona y Madrid.
Con 50.000 pesetas: 34.418, Valencia y Barcelona.
Con 3.000 pesetas: 18.444, 12.627, 18.228, 41.236, 18.636, 6.214, 16.710, 21.506, 9.396, 27.815, CORDOBA; 20.154, 20.964, 18.621, 8.981, 14.249, 24.859, 39.718, 31.040, 36.230.

Otros partidos

MADRID, 4 t.—En Barcelona se celebró el partido homenaje a Lafuente. Jugaron el Athletic de Bilbao y el Barcelona, ganando los primeros por

Juan García Morales

Presbítero
HA PUBLICADO
¡Hipócritas!
¡Farsantes!
¡Fariseos!
visión de la España derechista, con prólogo de
Basilio Alvarez
Los pedidos a
EDITORIAL PUEYO S. L.
Arenal, 6. Madrid
Precio: TRES PESETAS

cuatro a dos.
En Valencia se jugó el partido homenaje a Amorós. Antes de terminar fué suspendido por lluvia.
El Valencia ganó a una selección de otros equipos por cinco a cuatro.

Descarga en Madrid una formidable tormenta

MADRID, 4 t.—Ayer descargó una formidable tormenta seguida de enorme aguacero.
En Vicálvaro cayó una chispa en una casa cuando estaba la familia comiendo.
Uno de los comensales resultó con la gorra quemada.

La Juventud Radical Socialista

MADRID, 4 t.—Se ha reunido la Juventud Radical Socialista madrileña acordando unánimemente la adhesión a la política del Gobierno.
Se acordó pedir la expulsión del diputado señor Pérez Madrigal y se propuso un voto de censura para Victoria Kent que fué desechado.

Fallecimiento del comandante Burguete

MADRID, 4 t.—Ha fallecido en Madrid el comandante Burguete, hijo del general del mismo apellido y jefe de Aviación del aeródromo de los Alcázares (Cartagena).
El señor Burguete, que había contraído una grave enfermedad en la campaña de Africa en 1924, vino a Madrid hace cuatro meses con objeto de someterse a plan curativo.

PEDREGOSA

MALAGA, 2 y 4. Tlf. 2984
CORDOBA

Inaugurada la Sección de Sastrería a cargo de acreditados cortadores.

Traje de Lana a medida desde 50 pesetas
Confección esmerada

Contra la obstrucción parlamentaria

MADRID, 5 t.—En la Casa del Pueblo tuvo lugar un mitin presidido por Trifón Gómez contra la obstrucción parlamentaria.

Hubo millares de afiliados, reinando perfecto orden y gran entusiasmo.

El nuevo embajador de los Estados Unidos

MADRID, 5 t.—Llegó el nuevo embajador de los Estados Unidos mister Browers, que fué recibido por todo el personal de la Embajada.

Azaña en la Legación de Polonia

MADRID, 5 t.—El jefe del Gobierno asistió esta mañana en la Legación de Polonia a un almuerzo organizado en su honor.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

MADRID, 4 t.—El señor Esplá confirmó a los periodistas la marcha a Sevilla en avión del señor Casares Quiroga.
Dijo que el ministro había presidido esta mañana el entierro del señor Caravaca y que durante el mismo los elementos tradicionalistas habían dado motivo a incidentes sin importancia.
Anunció que el señor Casares emprenderá su regreso a Madrid esta misma noche, una vez que dé posesión al nuevo gobernador, que llega esta tarde en avión.

Para libros de texto y material de escritorio, LA IBERICA

LIBRERIA
IMPRESA Y PAPELERIA
Plaza de la República, 14
Teléfono 1678 :: Córdoba

Provincias

Provocan un incendio en una tahona

JEREZ, 4 t.—Tres desconocidos arrojaron una lata de gasolina incendiada en un montón de leña de una tahona.
El fuego ocasionó grandes destrozos, siendo sofocado por los bomberos.
La tahona incendiada servía el pan a los establecimientos benéficos.

Suspensión de un banquete

VALENCIA, 4 t.—El gobernador civil ha prohibido la celebración del banquete anunciado en honor del exalcalde de la dictadura ex marqués de Sotelo.

Una escuadrilla de torpederos franceses

CEUTA, 4 t.—Fondeó una escuadrilla de torpederos franceses, cambiando con la plaza los saludos de rigor.

A bordo del cañonero español «Dato» se celebró una fiesta en honor de los marinos franceses, seguida de banquete.

Por la tarde en el Casino Militar hubo otra fiesta, reinando gran camaradería entre marinos franceses y españoles.

Un chófer de la línea de autobuses dispara contra un compañero, matándolo

SEVILLA, 4 t.—Los chóferes de la línea de autobuses Antonio Soria y Manuel Medina riñeron por cuestiones del oficio.

El primero disparó sobre el segundo, matándolo.

Para la viuda e hijos del señor Caravaca

SEVILLA, 4 t.—Como la familia del ingeniero señor Caravaca, asesinado en la tarde del sábado, ha quedado en la mayor miseria, se ha iniciado una suscripción pública que alcanza hoy a la cifra de treinta mil duros.

Aún colea la huelga de dependientes

ZARAGOZA, 4 t.—Esta mañana se presentaron al trabajo todos los dependientes, negándose los patronos a colocar a los despedidos.

Con este motivo los dependientes han publicado una nota diciendo que de persistir la patronal en esta actitud irán a la huelga revolucionaria.

Gil Robles en Huelva

HUELVA, 5 t.—Dió una conferencia el diputado Gil Robles, siendo constantemente interrumpido por el público.

Tuvo que intervenir la fuerza pública, deteniendo a varios extremistas. El acto se celebró con extraordinarias precauciones.

Corrida suspendida

BARCELONA, 5 t.—A consecuencia de la lluvia fué suspendida la corrida anunciada en honor de las «Misses» europeas que tomarán parte en el concurso internacional de belleza.

Albornoz habla en Valencia de Alcántara

VALENCIA DE ALCANTARA, 5 t.—En el teatro y organizado por los radicales socialistas se celebró un mitin, en el que tomó parte el ministro de Justicia.

Combatió duramente la obstrucción y dijo que no se podía esperar otra cosa de Maura y Lerroux sino que se dieran un abrazo.

Manifestaciones del director de Seguridad

Los petardos en la iglesia de Covadonga. Se soluciona la huelga de Badajoz

MADRID, 4 t.—El director de Seguridad recibió a los periodistas, manifestándoles que los 26 petardos colocados en la iglesia de Covadonga sólo estaban cargados con pólvora.

Dijo que el diputado señor Lamamié de Clairac había dado una conferencia en Estella pródiga en incidentes, practicándose siete detenciones.

Se ha solucionado la huelga general que sostenían los campesinos de Badajoz, habiendo regresado con este motivo una compañía de guardias de Asalto.

Se ha enviado otra compañía a Palencia, en donde se han producido algunos alborotos.

El señor Albornoz realizó una excursión por varios pueblos portugueses, siendo muy aplaudido y agasajado.

Otro atraco escandaloso

BARCELONA, 5 t.—A las nueve de la mañana cinco desconocidos atracaron la fábrica de Letcha, apoderándose de diez mil pesetas.

Los atracadores huyeron en un automóvil.

Se anuncia la huelga general en Salamanca

SALAMANCA, 6'30 t.—El gobernador, el delegado del Trabajo y el presidente del Jurado Mixto han recibido un oficio de los Trabajadores de la Tierra anunciando la huelga general para el próximo día 5 de Junio.

Dejarán el trabajo todos los obreros de los ramos agrícolas y ganaderos.

De los acuerdos se ha dado noticia a la U. G. de T. por si estiman pertinente secundar la huelga.

Toros y Novillos

En Madrid

Se celebró la sexta corrida de abono actuando Chicuelo, Lalanda y Cagancho.

El ganado de Antillón aunque pequeño cumplió

Chicuelo estuvo bien con el capote y la muleta y breve matando.

Marcial, apático con el capote destacándose únicamente en el quite de la mariposa.

Con la muleta estuvo bien y mató con brevedad.

Cagancho alcanzó un éxito extraordinario. Hizo brillantes faenas de muleta y cortó orejas y rabos siendo sacado en hombros.

En Carabanchel

Antofito Lafarque estuvo bien siendo aplaudido. Valetito segundo valiente y aplaudido. Reverte que debutaba, no pasó de regular.

En Tetuán

Se lidió ganado de Llorente que fué grande y de poder.

Palmeño segundo, estuvo bien cortando una oreja.

Almagro, bien en el primero. En su segundo fué cogido sufriendo varios varetazos.

El Niño del Barrio bien en el tercero. A causa de la lluvia se suspendió la corrida al salir el sexto.

La huelga del ramo de la construcción

BARCELONA, 6'30 t.—Continúa en el mismo estado la huelga del ramo de la construcción, habiendo alcanzado hoy a los obreros que efectúan el descombramiento de los almacenes «El Siglo».

Manifestaciones del nuevo embajador de los Estados Unidos

MADRID, 6'30 t.—El nuevo embajador de los Estados Unidos recibió a los periodistas, manifestándoles que estimaban un privilegio y un gran honor venir a la más vieja República del nuevo Mundo y la más joven del nuevo continente.

Hizo un gran elogio de España y de la influencia que ejercen los coterráneos de América que residen en el solar español y las grandes figuras de nuestra Nación que se llaman Unamuno, Ortega y Gasset y Madariaga.

Agregó que contribuiría a estrechar los lazos de acercamiento entre ambas naciones y dijo que el presidente de los Estados Unidos siente una gran admiración por nuestro país.

Dijo que en Norte América se está haciendo ahora el estudio de la influencia española en los Estados Unidos, que se extiende hasta el estado de Obregón en las cercanías del Canadá.

Terminó diciendo que del sábado al lunes presentará sus cartas credenciales.

Tradicionalista detenido

SEVILLA, 6'30 t.—Ha sido detenido el tradicionalista Domingo Alborche, que durante el entierro del señor Caravaca invitó al ministro de la Gobernación y al señor Fernández de la Badera para que abandonaran la presidencia.

Ha sido designado juez especial el decano de Sevilla don Joaquín Pérez Romero.

El ministro de la Gobernación

SEVILLA, 6'30 t.—El señor Casares se acostó muy fatigado y anunció a los periodistas que esta noche los recibiría a las ocho y media.

Huelga en una mina

OVIEDO, 6'30 t.—Se han declarado en huelga los obreros de la mina «Mariana» en el coto de Mieres.
Los huelguistas están disconformes con el despido de un obrero.

La huelga en Algeciras

ALGECIRAS, 6'30 t.—Continúa la huelga general, pero con carácter pacífico.

Los obreros han solicitado que no intervenga el Ayuntamiento en la solución de la huelga.

El gobernador ha delegado en don Francisco Mateos para que se ponga al habla con los obreros.

Huelga del hambre

SORIA, 6'30 t.—Se han declarado en huelga del hambre 26 presos, como protesta por su detención.

Simbolismo de la Cruz

(Final que viene de primera plana)

Pero ¿verdad que es absurdo que la pobreza y dulzura, la sabiduría y el bien, conciten igual insania? Y sin embargo así es. La cruz, desde que en ella pereció el Justo, después de todas las villanías y vejaciones morales y materiales, tiene una nueva virtud: el ser perpetua llamada a la prevención humana.

Cuando se afirma que suprimiendo las castas, el poderío y la riqueza, las situaciones materialmente privilegiadas, el Bien ha de imponerse sobre el mundo, triunfante de la materia y de la maldad, la Cruz, abiertos los brazos, es una objeción muy fuerte.

Quizá no es sólo crucificando a otros, como ladrones, como podremos lograr la Felicidad, sino cargando con nuestra Cruz, a través del Calvario de la vida, para dejarnos a la postre en ella nuestras pasiones humanas sacrificadas en holocausto del Ideal.

Pasión, pasiones, padecer... ¿Qué analogía tan honda tienen algunas palabras! Más que palabras; conceptos enlazados indisolublemente. De las pasiones buenas y malas, generosas y egoístas; de la pugna perpetua entre las pasiones, resulta nuestra vida una Pasión, análoga a la del Cristo; y es nuestro espíritu quien ha de saber llevar, con voluntaria y erguida resolución, la cruz material del cuerpo.

Bienhaya toda revolución social si propugna el bien, si tiende a evitar dolores innecesarios, a impedir injusticias y privilegios.

Pero por sobre todas y a pesar de todas las revoluciones externas y colectivas; aun suprimidos los templos y perseguidas las religiones, la Cruz quedará siempre como el supremo símbolo de la humana tragedia: de la de Cristo y de la de nosotros, perpetuamente incitándonos a esa revolución trascendental que, más pronto o más tarde, todos tendremos que acometer en lo más íntimo de cada uno.

Hipólito León Jordán

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Ayer fué detenido Quintín Cabanillas Sánchez, porque hallándose embriagado riñó con otro individuo en la vía pública, amenazándole con una navaja de grandes dimensiones, que le fué intervenida.

—En los jardines de la Agricultura fué ayer detenido Rafael Gallego Pérez, de 16 años, a requerimiento del vecino de Málaga Antonio Fernández Gil, quien le acusó de haberle sustraído una maleta conteniendo caramelos.

—El maleante Macario Sánchez Tolledo, de 41 años, ha sido detenido por cometer actos contrarios a la moral en la vía pública.

—En la Casa de Socorro fueron asistidos:

Valeriano Muñoz González, de 23 años, que sufrió la amputación traumática a nivel de la última falange del dedo medio de la mano izquierda, de pronóstico reservado, que se causó cuando trabajaba, a última hora de la tarde, en un taller de aserrar maderas.

Rosario Luque Fernández, de 67 años, de la fractura del radio izquierdo, pronóstico grave, que se produjo al caerse casualmente en la avenida del Gran Capitán.

José López Ruiz, de 16 años, de una contusión en el pie derecho, que le

causó al pisarle una caballería que conducía.

Vicente Arroyo, de seis años, de herida contusa en la frente, producida a causa de nna caída.

Fernando García Ortiz, de 4 años, padecía una herida en un muslo, de pronóstico reservado, causada por un perro que le mordió.

Angel Arévalo Medina, de 23 años, de una herida en la región frontal, de pronóstico reservado, que le fué producida en su domicilio al golpearle su padre con un ladrillo.

Dolores Reyes Castro, de 55 años, de contusión con hematoma en la región frontal, que de un botellazo le causó en la plaza de la Alhóndiga el amante de su hija Modesta Mendoza Reyes, llamado Ramón Carrillo Cortés, cuando cuestionaban estos últimos y ella intervenía.

Dolores formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia e hizo constar que las lesiones que padecía el transeúnte Antonio Iturre Soria, de 35 años, de las que fué también asistido en la Casa de Socorro, se las produjo el hermano del amante de su hija Nicolás Carrillo Cortés. ¡Vaya lío!

El transeúnte Iturre fué asistido en la Casa de Socorro de dos heridas contusas con hematoma en la región parietal izquierda y contusiones en el dorso del tórax, de pronóstico reservado.

La niña de cinco años Juana Ramf-

CINE GONGORA

Hoy Lunes, PRECIOS POPULARES ULTIMO DIA del grandioso film de Inmenso éxito HABLADO EN ESPAÑOL,

¿QUE VALE EL DINERO?

(El terrible drama de un hombre que hizo del dinero su Dios)

rez Vargas, de contusión en la región abdominal, que de una pedrada le causó un muchacho.

—El niño de tres años Manuel Otero Lozano ha sido asistido en la Casa de Socorro de la fractura supracondilea del colo izquierdo y erosiones del muslo derecho de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causó al dar una caída en la calle Humosa.

—Francisco Fernández Macanaz ha denunciado que cuando en unión de otros vendía a la puerta del Colegio Salesiano la revista «La Bandera Española», se le aproximaron un grupo de jóvenes que intentó arrebatarles el importe de lo vendido, arrebátandole cincuenta ejemplares.

El denunciante dijo que de entre el grupo reconoció a dos, apellidos Franco y Berenguer.

Quien compre un sombrero de paja

en la sombrerería de Padilla Crespo, en Gondomar, número 11, le da derecho a limpiar gratis el viejo del año pasado.

Los mejores artistas de la banda

de las Estrellas Negras, una selección de LOS CALDERONES y toda una legión de artistas de fama mundial, componen la gran Agrupación titulada

LOS ASES

que el día 27 presenta LLAPISERA en Córdoba.

Tribunales

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se verán mañana las siguientes causas:

Una instruida en el Juzgado de La Rambla, por tenencia de armas, contra José Algama Jurado.

El procesado será defendido por el abogado señor Espina, representándole el procurador señor Baena.

Y otra seguida en el Juzgado de Córdoba, por hurto, contra Antonio y Juan Crespo Molero.

La defensa y representación de los procesados están encomendadas, respectivamente, a los abogados señores Espina e Hidalgo y el procurador señor Delgado.

También por la Sala segunda tendrá lugar la vista de la causa procedente del Juzgado de Aguilár de la Frontera, por desobediencia, seguida contra Carlos Martín Montoro, que será defendido por el abogado señor Espina, estando la representación a cargo del procurador señor Jiménez Roldán.

Noticias

Monte de Piedad

El lunes próximo, 29 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Julio último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Suscríbese a EL SUR

Periodistas extranjeros en Córdoba

Invitados por el Patronato Nacional de Turismo han llegado en viaje de estudios a nuestra capital los siguientes periodistas europeos:

Dos de Alemania, de Austria uno, de Bélgica uno, de Bulgaria uno, de Francia tres, de Holanda uno, de Hungría uno, de Italia uno, de Polonia uno, de Suecia uno, de Suiza uno, de Yugoslavia uno, de Sudamérica dos y de Noruega el traductor de obras españolas a su idioma Magnus Groavold, redactor del «Tiden Teng».

Han visitado los monumentos, museos y lugares típicos de la ciudad.

En el Liceo Artístico y Literario fueron obsequiados hoy por el Ayuntamiento.

Nuestros camaradas, que han marchado esta tarde a Sevilla, van encantados de las bellezas de Córdoba y muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto por parte de las autoridades y los periodistas de la ciudad.

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508 Plato para el día 23.—Menestra de riñones.

Patio fuera de curso

Se trata de un patio, también de Córdoba, donde celebran sus «ágapas» una práctica Sociedad de «peroles» llamada los «doce canillas». Este patio corresponde a la casa del acreditado Establecimiento de bebidas de Santiago Repiso.

Los doce amigos que componen esta Sociedad decidieron, el sábado anterior, adornar el patio, fuera de concurso desde luego para que no lo visitara la Comisión, ya que el adorno elegido no consistía en flores naturales ni artificiales, sino en un suculentito «perol» condimentado exquisitamente por la señora de este industrial y amigo.

Estos «canillas», como buenos cordobeses, rindiéronle culto a «Baco» y entre chistes y cante «jondo» prolongaron su fiesta hasta altas horas de la madrugada. Nos demostró el amigo Eugenio que no sólo sirven los pies para darle al balón y que lo mismo despeja el peligro de su puerta que una fuente de sabrosas tajadas.

Enhorabuena, señores «canillas» por esta forma de adornar patios y satisfacer estómagos.

Enrique Villegas OCULISTA

Consulta diaria de 1 a 5 de la tarde SAN FELIPE, 9. Tlf. 1337. CORDOBA

HERNIADOS

Cúrense como estos señores

Villalón, 14 de mayo 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, BARCELONA.—Muy señor mío: Me es grato manifestarle que desde el día 20 de Marzo del presente año en que empecé a seguir el METODO C. A. BOER noté en seguida una gran mejoría y a mi juicio estoy curado. Así es que le doy las más expresivas gracias por la perfección de sus aparatos que tan rápidamente han conseguido mi curación. Se ofrece en cuanto puede serle útil, este s. servidor MARIANO GARCIA ALONSO, Turones, 5, Villalón de Campos (Valladolid).

«Felanix, 21 marzo de 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona.—Muy señor mío y distinguido amigo: Recibí su muy atenta que le agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme el encontrar aún tan radical «la curación que hace muchos años obtuve» con sus excelentes aparatos, de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre s. s. y afmo. amigo y capellán, Juan Capó Barceló, Sacerdote, Felanix (Mallorca).

HERNIADO: Después de haber probado, no sólo inútilmente, sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas, no desespere usted, con el METODO C. A. BOER, tienen todos los HERNIADOS la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad, todas las hernias. Aproveche usted la oportunidad de recuperar su salud y visite con toda confianza, sin compromiso, al reputado Ortopédico C. A. BOER en:

PUENTE GENIL, martes 30 mayo, FONDA ESPAÑOLA.—SEVILLA, miércoles 31 mayo, HOTEL PARIS.—CORDOBA, jueves 1 junio, HOTEL REGINA.—JAÉN, viernes 2 junio, HOTEL ROSAR O.—LINARES, sábado 3 junio, HOTEL CERVANTES.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA.

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Royas Católicas-CORDOBA-Teléfono 2-6-6-6

Novillero herido

Ayer toreó en la plaza de Belmez el novillero cordobés Antonio Sánchez (a) El Columpio y tuvo la desgracia de ser enganchado por un novillo.

El lesionado se trasladó a Córdoba, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida por asta de toro en el esfinter anal, con dos trayectorias que interesan la piel, tejido celular y músculos. Pronóstico reservado.

Al Juzgado se cursó el oportuno parte.

EN LA CARCEL

La Fiesta de la Salud

Obedeciendo órdenes del Director general de Prisiones, nuestro buen amigo don Manuel Ruiz Maya, se celebró ayer en la Cárcel Provincial la Fiesta de la Salud.

Para asistir a la misma con los reclusos se reunió el personal de la Cárcel franco de servicio.

Pronunciaron elocuentes discursos el médico de la Cárcel don Celso Ortiz Megias, tratando de higiene; el maestro nacional de la Prisión don Mariano Maqueda que desarrolló el tema «El Aire»; finalmente el director de la Cárcel don Julián Pacheco que habló de la salud.

Los reclusos aplaudieron calurosamente a los oradores.

El acto cultural resultó muy brillante.

Hacienda

Pagos

Por la Tesorería de Hacienda se harán mañana efectivos los siguientes libramientos:

Ayuntamiento de Córdoba, Comisión Gestora, Jefe de Telégrafos, Administrador de la Prisión Provincial Administrador principal de Correos y don Luis Gonzaga.

ROMERO PINTOR

Decoración de interiores. Reboco de fachadas. Empapeado de habitaciones. Especialidad en rótulos en cristal.

CESPEDES, 14 dup. Teléfono 2155. CORDOBA

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Recaudación AVISO

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que a partir de la fecha ha quedado abierto el pago, en período voluntario, de las cuotas correspondientes a los derechos o tasas por prestación del servicio de alcantarillado, 1.º y 2.º trimestres del actual ejercicio, que terminará, para ambos trimestres, en 30 de Junio próximo.

Asimismo se advierte, que también pueden satisfacer los contribuyentes afectados, el arbitrio sobre carnes dentro del término municipal del año corriente, y que el plazo de pago voluntario de los dos primeros trimestres terminará en 30 de Junio venidero, pudiendo abonar todo el ejercicio los interesados que lo deseen.

Córdoba 20 de Mayo de 1933.—El Alcalde, Francisco de la Cruz.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes RUTE

Plaza de Toros de Córdoba

Con motivo de la gran Feria de esta Ciudad, se celebrarán

DOS Grandiosas Corridos de Toros y UNA Magnífica Novillada

en los días 25, 26 y 28 de Mayo de 1933

DIA 25.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

Seis bravos Toros, Seis

de la famosa ganadería de DON FERMIN MARTIN ALONSO, de Alameda de Sagra, (antes SOTOMAYOR), por los afamados matadores

Vicente BARRERA :::: Domingo ORTEGA y Victoriano de LA SERNA

DIA 26.—Serán picados, banderillearán y muertos a estoque

Seis hermosos Novillos-Toros

de la acreditada ganadería de DOÑA CASIMIRA FERNANDEZ, viuda de SOLER, de Badajoz, por los valientes matadores

Florentino Ballasteros-Fernando Saco (Cantimplas chico) y Rafael Vega

DIA 28.—Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque

SEIS TOROS, SEIS

de la ganadería de DON ESTEBAN HERNANDEZ PLA, de Madrid, por los aplaudidos y valientes matadores

Nicanor Villalta-Layetano Ordóñez (Niño de la Palma) y José Gallardo